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(x)
 0, . ( ) = 0. 

1 (x) = 3 x3 + 2x2 - x + 6x3 - 2x + 8
)
)  x .
)  = 0  x = -2.

) (x) = 3 x3 + 2x2 -x + 6x3 - 2x + 8 = (3  + 6)x3 + 2x2 + (-1-2)x + 8 =   
     (3  + 6)x3 + 2x2 - 3x + 8 

) :
(x) = (3  + 6)x3 + 2x2 -3x + 8. 

  E -
:

 1 :
 3 +6  0  3  -6  -2  3 .

2 :
 3 +6 = 0  3 = -6 =-2  2

 2 (x) = 2x3 - 3x-1 
)  Q(x) = (2x) + 2 (-x) + (2)
)  2 (x) - Q(x). 

)  Q(x) = (2x) + 2 (-x) + (2) = 
2(2x)3 - 3(2x)-1 + 2[2(-x)3-3(-x) -1] + 2 · 23-3·2-1 = 
2 · 8x3 - 6x -1+ 2(-2x3 + 3x-1) + 16 - 6 - 1 = 16x3 -6x -1 -4x3 + 6x- 2 + 9 = 
12x3 +6 

) 2 (x) –Q(x) = 2(2x3- 3x -1) - (12x3 + 6) = 4x3 - 6x -2- 12x3-6 = -8x3-6x - 8 
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3 (x) = 2x3 + x2 + x + 6  Q(x) = ( -1)x3+ x2+
) .
) (0)-1= Q(0)+7. 
) , , , .

) (x)  3 ,  Q(x) 
. : i) A -1 = 0  2 .

       ii) A -1  0  1  3 .

) (0) = 2 · 03 +  · 02 +  · 0 + 6 = 6 Q(0) = (  -1)· 03 + 02 +  = . :
(0)-1 = Q(0) + 7  6 -1 =  = 5 

) : 2 =  - 1  = 1  = 0  = 6 
 = 3  = 1  = 0  = 6.

.  ( )  ( )

 1. (x) = 2x2(x4 -1) (-x) = (x).

 2. To (x) = -2 .

 3. (x) = 0 .

 4. o (x) (2x) .

 5. (x)  3  P2(x)
6 .

 6. (x) = 0·x3 - 2x + 5  3 .

 7. (x) = (3x2 - x)8(x2 - 1) + x10-3  18.

 8. .

 9. (x)  3  Q(x)  2
(x) ·Q(x)  6 .



 1

52

 10. (x)  3  Q(x)  4
(x) - Q(x)  4 .

 11. (x)  2  Q(x)  3
 2 (x) - 4Q(x)  2 .

.

 1. (x) : (x3+2) (x) +3 = x5- 2x + 1 (x)
:

. , . , .

. , . .

 2.  x2 = x + 3,  x3 =
. x+6. . x2+2x+3, . 4x+3, . 4x2+3 . x2+7

       E.M.E. 1993  

 3. A x=
6
1  (2- )

3
13()

2
1

xx
−· :

 α. -12 , β)  -1 ,  γ)  
2
25  , δ ) 1, ε)  12        

. .  1992 

:   

A = x6-2x+ x  ,  B= -x3-2x+x2-1 , Γ = x-2+4x+7, 

Δ = 0,  Ε= 
5
3 ,  

α) Ποιές από τις παραστάσεις αυτές παριστάνουν πολυώνυμα. 
β) Να τις διατάξετε κατά τις φθίνουσες δυνάμεις. 
γ) Ποιος είναι ο βαθμός του κάθε πολυωνύμου. 

Να βρείτε τα αναπτύγματα :
α) (3x2-2x)(4x3+4x),  β) (x4-2x+2)(x5-2x), γ) (x-3)(x-2)x
 δ) (α2-3·α+1)·(α-2)+(α3-2·α)(α2-α)  

 

Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = 4x2-2α·x+3  
α) Να βρείτε την τιμή του α ώστε Ρ(-2)=-1-α. 
β) Για α= -4 να λύσετε την εξίσωση  Ρ(0)+4x-2Ρ(1)= 3x 

 

1

2

3
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 Αν Ρ(x) = 2x3-x+1  και Q(x)= x-3 να βρείτε τα πολυώνυμα  
 α) -Ρ(x)·2Q(x)  β)  2Ρ(x) ·[2Q(x) –x+2]  γ) [2Ρ(x)-1]·[Q(x)-2]  

Aν  Ρ(x) = 2x(-x2+3x)(x-2),  και Q(x) = α(x4+1) + βx3+γx2+x+1, να  
 βρείτε τις τιμές των α, β, γ, δ ώστε τα πολυώνυμα Ρ(x) και Q(x)  
  να είναι ίσα.  

Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) =2x2. 
α) Να προσδιορίσετε τον βαθμό του. 
β) Να βρείτε το πολυώνυμο Q(x) =Ρ(Ρ(x))-1.  

 
 
 Να βρείτε το πολυώνυμο το οποίο αν αφαιρεθεί από το 5x2-2x +1 
θα προκύψει   το πολυώνυμο  4x2-3x+5. 

Δίνεται το πολυώνυμο A(x) = κ·x2-λx+3  
 α)  Αν Α(x)+A(-x) = 8x+3 να βρείτε το λ  
 β) Για την τιμή του λ που βρήκατε να υπολογίσετε το κ όταν Α(1)=10  

Να προσδιορισθεί ο πραγματικός αριθμός α, ώστε το πολυώνυμο  
Ρ(x) =9x3-3x+8x-27 να παίρνει τη μορφή 
Q(x) = α(x3+x)-3x2+(x-3) (x2+3x+9). 

 Για την παραγωγή x μονάδων ενός προιόντος την εβδομάδα, μία  
   

 εταιρία έχει
 κόστος Κ(x) = 500x+50000 ευρώ. Τις x μονάδες την  

   
εβδομάδα

  η εταιρεία  στην τιμή  Τ(x) = 2000-2x  ευρώ      ανά μονάδα.  

   α) Να βρείτε  το πολυώνυμο που δίνει το κέρδος από την πώληση x  
   μονάδων από το προίον την εβδομάδα.  
 
   β) Να βρείτε το κόστος όταν δεν παράγει προίον

  γ) Να βρείτε το κέρδος αν πουλήσει 100 μονάδες την εβδομάδα.  

 

 

 

 

   

 και να το δικαιολογήσετε.

τις διαθέτει
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